Т Е С Т
Тема: «Глагол. (1-я часть)»
1. Выбери из перечисленных слов глаголы, стоящие в неопределённой форме, и подчеркни их.
Ходит, смеётся, светит, капает, ходить, спит, прогуливается, смеяться, думать, читает.
2. Поставь глаголы в неопределенной форме.
	Скучали          __________________
	Бегает          __________________

	Поглядел        __________________
	Прячут         __________________

	Гуляла            __________________
	Любит          __________________



3. Исправь ошибку в правиле, если она есть.
Лицо глагола определяется по времени, в котором он стоит.
                  Если ты считаешь, что правило написано неверно, напиши свой правильный вариант.
________________________________________________________________________
4. Выбери глаголы из предложенного списка и запиши их номера там, где надо. 
1) Я обедаю, 2) она лежит, 3) ты смотришь, 4) оно светит, 5) мы красим, 6) вы идёте,        7) он качается.
1-е лицо: _____________________________________________________________________ 2-е лицо: _____________________________________________________________________ 3-е лицо: _____________________________________________________________________
            5.   Выбери правильный ответ и обведи его кружком.
Сопряжение – это: а) изменение глагола по лицам и числам;                                                  б) изменение глагола по временам;                                                                                                   в)  изменение глагола по числам;                                                                                                            г)  изменение глагола по лицам и числам в настоящем и будущем времени.                                         
            6.   Определи, есть ли ошибки в записи.
	брить, стелить -
	II спряжение

	вертеть, обидеть, видеть -
	I  спряжение

	держать, дышать -
	II спряжение

	ненавидеть, терпеть, зависеть - 
	I  спряжение

	гнать, слышать - 
	I  спряжение

	смотреть - 
	I  спряжение


 
7. В предложенном списке подчеркни глаголы-исключения, относящиеся ко II спряжению.
Думать, любить, читать, ненавидеть, лететь, смотреть, гулять, слышать, бежать, зависеть, стоять, брить.
8. Соедини линиями в правильном порядке.  
	I спр.:
	а) глаголы, оканчивающиеся в неопределённой форме на – ить (кроме брить, стелить);

	
	б) 7 глаголов на – еть: вертеть, обидеть, видеть, ненавидеть, терпеть, зависеть, смотреть;

	 II спр.:
	в) все остальные глаголы;

	
	г) брить, стелить; 

	
	д) 4 глагола на – ать: держать, гнать, дышать, слышать.



           9.   Впиши недостающее слово.
Чтобы определить спряжение глагола, сначала его надо поставить в ___________ форму.
10.  Впиши в правило недостающие слова.
Спряжением называется изменение глагола по __________ и числам в _________ времени.
          11. Если лицо указано неправильно, зачеркни написанное и напиши рядом правильно.
Сижу (2-е лицо) _______; ходят(1-е лицо) _______; покупает(3-е лицо)________;  смотрю(1-е лицо) _______ ;  падают(2-е лицо) _______ ; выглядываешь(2-е лицо) _______.
         12.   Выбери глаголы из списка А и списка Б и запиши их номера на нужную строчку.
А. 1) Изменять, 2) дарить, 3) мечтать, 4) хотеть, 5) служить, 6)  стрелять, 7) дышать.               Б.  1) Собирал, 2) зависит, 3) читаешь, 4) отдыхает, 5) живу, 6) строили.
А. I спряжение  __________________________________________________________  
    II спряжение  __________________________________________________________
Б. I спряжение  __________________________________________________________  
    II спряжение  __________________________________________________________

